



脱贫攻坚 一线行

脱贫攻坚紧盯问题“再走访、再排查、再整改”——

菏泽：奔小康路上一个也不能少

菏泽市作为全省脱贫攻坚的主战场，大力实施精准扶贫、精准脱贫，累计减贫170.15万人，基本完成脱贫攻坚任务。

京打打扫卫生挣钱，是家庭收入的主要来源，今年马上70岁了，公司随时都会解聘他。

扶贫车间成“幸福车间”

“妈妈走的早，我跟着爷爷奶奶过。中学毕业后，想出去打工挣钱，让两位老人过上好日子，因为两位老人年龄大了，身体也不好，需要我照顾，出不去，镇扶贫办的同志知道后，把我介绍到扶贫车间，干缝纫，一个月收入3000多元，第二年就脱贫了，生活也慢慢好起来！”

打通最后一厘米

辍学问题是个硬骨头。单县通过走访排查，全县辍学学生104个，采取劝返、分流、司法救助、送教上门等措施，仍有20名学生外出不回。

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 陈新振 刘厚珉 赵考社

“会诊”化解老人返贫风险

因为儿子精神失常，儿媳去世，单县郭村镇大韩庄社区66岁老人陈胜云，被两个孙子的生活和学习重担压得喘不过气。

□记者 赵念东 报道

本报巨野讯 乡村振兴，文化为魂，产业为基。菏泽市巨野县深耕本土特色文化产业，将村民书画文化资源优势转化为农村文化产业。



5月10日上午，2020中国定陶第五届玫瑰风情节开幕。放眼望去，一片花海，沁人清香，沁人心脾。现场游客纷纷拍照留念。

一点五万人从业，不断有年轻人加盟

巨野：工笔牡丹画描绘乡村振兴

张景通15岁到书画院学习，如今已有两年。“我现在画的是《锦上添花》，需单手持色笔和水笔，前者上色，后者润色。

据巨野县书画院院长程军伟介绍，经过

几十年的发展，如今，巨野形成了装裱、笔墨纸砚、画院、销售、古玩一条街等配套完整产业链。截至目前，巨野县拥有1个县级农民绘画基地（巨野县书画院），4个绘画专业镇，50个专业村，39家基层画院。

力，巨野工笔牡丹画也不例外，需要灌注年轻人的激情和活力。“巨野书画产业作为助推乡村振兴战略的抓手，已成为振兴县域经济的新的经济增长点。”

画品牌做好智力支持、助力和铺垫。多条腿走路，多元化发展，更稳健。目前，巨野工笔画已经形成了“经销商—画廊—画院—农民画师”。

帮圆“安居梦” 助力“拔穷根”——

“电亮”黄河滩 群众笑开颜

黄河滩区脱贫迁建是我省的一项重大政治任务。菏泽市又是滩区迁建的桥头堡和主战场，计划建设28个村台和6个外迁社区。

“8号村台建设这么快，电力可以说是功不可没……”在8号村台建设现场，施工负责人陈波这样说。

电网建设，35千伏旧城变电站主变增容工程正在进行中。

山东最西端的村 浇地用上黄河水

林口村，地处东明县长兴集镇，是山东省最西端的村。“灌溉用上电，村里的地既‘喝’上了黄河水，省钱，省时还增了产。”

据了解，此次跨越黄河施工共架设双回10千伏线路15.21千米，其中跨越黄河两基铁塔高62.8米，跨度达643米。

昔日滩涂 成了鱼米之乡

国网菏泽供电公司坚持把黄河滩区作为前沿服务阵地，整合各方力量组建彩虹共产党员服务队，形成了以滩建属地县公司为主，职能部门专业指导，其他县公司积极参与，市公司统一调度的工作格局。

□本报记者 蒋鑫 本报通讯员 赵亚锋 王思标 柳波

率先跟进 当好迁建先行官

在东明县焦园乡占地929.7亩的黄河滩建焦园8号村台正在紧张的施工之中。

□记者 王兆锋 通讯员 郝玉华 报道

本报菏泽讯 受新冠肺炎疫情影响，中小学开学时间延期。菏泽市牡丹区都司镇朱屯小学的5名学生，迎来了他们的“空中”一对一课程。

大手拉小手 一对一辅导 省派第一书记架起“空中课堂”

刘珂介绍，学校从建档立卡的家庭贫困学生中，挑选出5名4—6年级的孩子，志愿者从3月25日开始，在每周三、周六晚上7点到8点统一分别对学生辅导。

刘珂更关心他们的学习成果。在老师、学生建立的微信群里，他鼓励每个孩子课后编写文字，谈谈自己这节课的收获，发至群里让大家共享。

第一节课后，一名叫张文的孩子认真地写道：“老师给我分享了一些积极向上充满正能量的故事，我与老师积极互动，这一对一讲课非常的好。我十分感谢大家对我的帮助。”

“这次有5名学生一对一接受网课指导，虽然人数少，但这是我们对新的学习方式的探索和实践。”刘珂说，下一步，他们打算以点带面，既要增加人数，也要探索线下结对子。

菏泽成功治愈一例 复杂硬脑膜动静脉瘘

□记者 蒋鑫 报道

本报菏泽讯 5月9日，记者从菏泽市立医院第二届新技术发布会上获悉，该院卒中中心再迎技术突破，独自成功介入栓塞治愈一例复杂硬脑膜动静脉瘘（DAVF）。

据了解，78岁的患者崔老先生因“头晕头疼10天”入住市立医院，入院前崔先生曾在当地医院输液治疗，效果不佳，仍头痛难忍，比较痛苦。

卒中中心团队经多学科会诊讨论后决定为患者进行介入栓塞手术，5月7日手术在全麻下进行，神经外科李文书主治医师通过微导管超选远动脉瘤膜耐心注射onxy胶。

神经内科主任医师李玉文介绍，硬脑膜动静脉瘘是硬脑膜内的动静脉异常沟通形成的动静脉瘘，由硬脑膜动脉或颅内动脉的硬脑膜支供血，并回流至静脉窦或动脉化脑膜静脉。

菏泽市立医院医务部主任吴保凡说，硬脑膜动静脉畸形，有颅内血管杂音是最常见的临床表现，呈轰鸣音、持续性，成为患者最不堪忍受的症状；其他的症状还有头痛，颅内压增高，颅内出血；少数患者可发生癫痫、耳鸣、轻偏瘫、视力下降、复视、眼球运动神经障碍等。

郓城为500家传统企业 定制电商专题培训

□记者 蒋鑫 通讯员 赵考社 司华 报道

本报郓城讯 在当前抗击疫情的新形势下，为帮助企业谋划新业态发展，加快推进国家电子商务进农村综合示范工作，日前，郓城县为传统企业举办第5期电商专题培训班。

本次培训班由郓城县商务局组织，以“抗疫情、保增长”为主题，为全县酒类包装、环卫车、绿化苗木、木材加工、纺织类等500余家企业专题定制的电商培训活动。

培训邀请国际电子商务中心讲师聂军委担任主讲，聂军委就如何利用“微信自媒体社群营销”、短视频等电商平台拓展企业销路等知识作了详细讲解。

参训企业纷纷表示：通过这次培训，开阔了眼界，拓宽了经营思路，在做好传统销售的同时，做好网络营销布局，学会“两条腿走路”。



更多报道详见大众日报 客户端菏泽频道